

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

В ГОРОДЕ ИДЕТ АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА К СУББОТНИКУ 16 АПРЕЛЯ. СОЗДАН ГОРОДСКОЙ ШТАБ, СОЗДАНЫ ОНИ И УЖЕ НА РЯДЕ ПРЕДПРИЯТИЙ.

● «УРАЛДОМНАРЕМОНТ»

Сейчас здесь идет подготовка к субботнику. Состоялось расширенное совещание инженерно-технических работников, партийных и профсоюзных активистов участка.

Поддержав начин москвичей провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, собрание решило до 21 марта провести митинги на всех участках. Определяются места и объемы работ. Отделу материально-технического снабжения дано задание в срок до 4 апреля обеспечить полностью управление необходимыми материалами и инструментом.

● ХЛЕБОЗАВОД

Каждый год трудящиеся хлебозавода, участвуя в проведении коммунистического субботника, показывают в этот день образцы коммунистического отношения к труду.

Рабочие завода будут работать непосредственно на своих местах. Инженерно-технические работники и служащие — на благоустройстве территории. По предварительным данным в этот день будет собрано около 1 тонны металлолома. В фонд субботника перечислено 200 рублей.

● ДСУ-50

40 работников дорожно-строительного управления № 50 выйдут 16 апреля на коммунистический субботник.

Лисаковская

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 20 (1522)



СРЕДА, 16 марта 1983 года



Цена 2 коп.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ОТЛИЧНАЯ РАБОТА

4 и 5 марта звено Ю. В. Детенко из «Промстроя-1» трудилось на строительстве бетонных опор мостового перехода для насосной станции оборотного водоснабжения фабрики обжига ЛГОКа. Работа эта ответственная. Чуть зазеваясь, протянешь время, и бетон, который подвозят машинами, затвердеет.

За эти два дня бетошники припятили 520 кубометров бетона. Ни один его кубометр не пропал даром, хоть и крешко пришлось поработать.

К. БУТОЛИНА,
старший инспектор по кадрам
«Промстроя-1»

ПРИЗНАН ЛУЧШИМ

Доброй славой лучшего рациона-

лизатора пользуется Василий Никифорович Олейник, слесарь энергохозяйства «Лисаковскрудстроя». В этом году Василий Никифорович уже подал два рацпредложения. И хотя экономический эффект от их внедрения небольшой, пользу они приносят ощутимую. Улучшение условий труда рабочих — это немаловажное обстоятельство в достижении высоких показателей.

В социалистическом соревновании за звание «Лучший по профессии» Василий Никифорович Олейник признан победителем.

Т. ХОМЕНКО,
председатель местного комитета.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Что отличает от других работников завода ЖБИ-3 Антонию

Петровну Натарову, бригадира формовщиков второго пролета?

Любой, кто хорошо ее знает на заводе, скажет: «Этот человек, как говорится, жадный до работы». И в самом деле, интересно даже просто наблюдать, как трудится Антонию Петровна и ее бригада. Ни одного лишнего движения.

Все здесь стараются как можно рациональнее построить свой трудовой день. И это во многом зависит от самого бригадира. Но главное ее качество, которое все отмечают, — это то, как она ведет воспитательную работу среди своих людей.

Хотя ее бригада небольшая, насчитывает 7 человек, но здесь во всем царят взаимопонимание,

взаимов уважение. Антонию Петровна знает о своих рабочих буквально все: как дела в семье, какие планы на будущее. Как это сказывается на производственных результатах? В бригаде давно забыли про нарушения трудовой и производственной дисциплины. Из месяца в месяц бригада А. П. Натаровой выполняет плановые задания. Члену бригады П. А. Делюшкину недавно присвоено звание «Лучший рабочий «Главкустанайстроя».

Антонию Петровне Натаровой по праву все за ее заслуги присвоено звание «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя Казахской ССР».

С. ШЕРШЕНКОВА,
председатель профкома
завода ЖБИ-3.

Чтобы добиться в этот день наивысшей производительности труда, создан штаб, который определил объем работы, распределил людей.

Инженерно-технические работники и служащие будут работать на благоустройстве территории, остальные — непосредственно на своих местах, а именно — на строительстве искусственных сооружений на автодороге к Куржункульскому руднику, автодорогах к поселку Красный Октябрь и в Камышнинском районе.

Заработанные в этот день деньги (около 500 рублей) будут перечислены в фонд пятилетки.

В ЦЕЛЯХ своевременного выполнения государственного плана и обеспечения ритмичности хода строительно-монтажных работ на пусковых комплексах Куржункульского и Белинского рудников организовано социалистическое соревнование под девизом «Честь и слава — по труду». В нем принимают участие бригады из «Промстрой-1», «Кульбытстрой», «Отделстрой», управления механизированных работ, «Казмеханомонтаж», участков «Сантехмонтаж» и «Казэлектромонтаж».

Основными и учитываемыми показателями являются: выполнение заданий по объему работ, выдаваемых администрацией уп-

равлений по согласованию с начальником комплекса в сроки, установленные графиком производства работ; своевременное предоставление фронта работ смежникам, качество выполняемых работ; трудовая, производственная и технологическая дисциплина; соблюдение техники безопасности; культура труда и быта.

Итоги социалистического соревнования подводятся еженедельно штабом по руководству соревнованием.

◆ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

В намеченные сроки — в строй

Коллективу-победителю в социальном соревновании за неделю вручаются переходящий вымпел и денежная премия. Бригада, занимающая первое место наибольшее число раз, но не менее пяти, заносится в Книгу почета треста.

При подведении итогов за первую неделю на строительстве объектов Куржункульского рудника первое место присуждено комплексной бригаде из управления механизированных работ, которой руководит Н. Н. Шакалов.

На Белинском руднике ввиду того, что ни один коллектив не выполнил условий социального соревнования, первое место не присуждалось.

Коллективу-победителю комплексной бригаде из УМР Н. Н. Шакалова вручен переходящий вымпел и денежная премия.

Л. КОНДРИНА,
зам. председателя стройкома треста «Лисаковскрудстрой».



РОЖДЕНИЕ „НЕЗАБУДКИ“

В преддверии жепского праздника на предприятии Западных электросетей открылся женский клуб «Незабудка».

В нашем городе это третий женский клуб. Первой появилась «Горничка», затем — «Россияночка», а теперь их младшая подруга — «Незабудка».

Председателем клуба выбрали Светлану Ивановну Кучаеву, ответственную за работу среди женщин в местном административном управлении.

Сейчас уже составлен план работы. Он предполагает и лекции, и проведение вечеров, «Огоньков», и совместные мероприятия с детьми.

Л. ШАБУНЯ,
инженер ПЭС.

ПОБЕДИЛИ ТРИ ТАТЬЯНЫ

Традиционный конкурс «А ну-ка, девушки!» прошел в танцевальном зале Дома культуры «Строитель».

В конкурсе участвовало 5 ра-

ботниц детских дошкольных учреждений.

Победительницей стала Татьяна Аступовская из детского сада «Адопушка», на втором месте Татьяна Фролова (детский сад «Светлячок») и на третьем — Татьяна Нестерова (детский сад «Елочка»).

Закончился вечер танцевальной программой.

О. САЯШОВА,
методист Дома культуры «Строитель».

ВЕЧЕР ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВИСТА

В Доме культуры «Строитель» прошел вечер отдыха для профсоюзных активистов треста «Лисаковскрудстрой».

Проходил он за праздничным столом, и участниками конкурсов были сами гости. Капитаном одной команды был тренер добровольно-спортивного общества Александр Свиридов, признанный затем самым активным и находчивым участником вечера. Капитаном второй — председатель месткома управления «Кульбытстрой» Галина Конвисарова.

Самыми активными участниками вечера были С. О. Лапков, А. В. Леопова, О. М. Саяшова, В. П. Кабачкова, О. В. Шефер.

За пригласительные вкусные пироги были награждены М. А. Никитенко, Н. И. Жижина, Е. Е.

Погорелова. А в итоге всех конкурсов победила дружба: 36:36. На этом же вечере много теплых слов было сказано в адрес старейших работников, председателей местных комитетов подразделений треста. Это В. В. Васильева («Промстрой-1»), Г. Г. Горобец, а самым старейшим участником — 54-летний представитель того же цеха А. Я. Эпп.

В тресте «Лисаковскрудстрой» наиболее активными были представители ремонтно-механического завода, управления «Отделстрой», энергохозяйства и автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой».

В целом же настроение гостей соответствовало названию этого импровизированного кафе — «Хорошее настроение».

МАССОВЫЕ СТАРТЫ ЗДОРОВЬЯ

Массовыми стартами в нашем городе завершилась неделя лыжного спорта — неделя здоровья. В районе стрелькового тира на двухкилометровой дистанции прошли городские старты здоровья. Активное участие в этом

празднике приняли железнодорожный цех, лесосад «Солнышко» Лисаковского ГОКа. Среди коллективных представительниц лучшей стала комсомольско-молодежная смена железнодорожного цеха (начальник смены Л. П. Горобец), а самым старейшим участником — 54-летний представитель того же цеха А. Я. Эпп.

В тресте «Лисаковскрудстрой» наиболее активными были представители ремонтно-механического завода, управления «Отделстрой», энергохозяйства и автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой».

Из спортивных семей, стартовавших в «День лыжника», самой дружной и активной была семья Лашкул. Анатолий Иванович, Лариса Павловна, дочь Алена и сыновья Вадим и Виталий дружно прошли дистанцию.

А всего в этот день в городе стартовало 2153 лыжника. В неделю приняло участие 5082 человека. Активно выступали управления «Уралдомремонт», городской узел связи, пассажир-

ское автотранспортное предприятие.

Однако не все руководители и физкультурные работники правильно понимают значение физкультурно-оздоровительной работы. Так, например, от автотранспортного предприятия (начальник В. В. Бусыгин) на стартах присутствовало всего лишь четыре человека, горнозавод (директор П. И. Магер) вообще не принял участие в «Дне лыжника», не проводились на неделе мероприятия в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении (директор К. И. Итигенов), председатель профкома Г. И. Гребнев), и уж совсем непристительно такому учебному заведению как строительный техникум, где учатся в основном молодежь, не выйти на лыжню. Вероятно, спрашивать нужно не только с преподавателя физвоспитания Ж. Коныбаева, но и с руководства техникума.

В. БОРЗОВ,
председатель горспорткомитета.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Четвертая сессия городского Совета народных депутатов 18 созыва состоится 26 марта 1983 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов.

На обсуждение сессии выносятся следующие вопросы:

Отчет исполкома городского

Совета народных депутатов за 1982 год. (Докладчик Коваленко В. П. — председатель горисполкома).

Отчет постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию. (Докладчик Дунецкий С. М. — предсе-

датель постоянной комиссии).

Отчет депутатской группы II—III микрорайонов. (Докладчик Соловьев В. П. — председатель депутатской группы).

На сессию приглашаются руководители предприятий и организаций, городской ак-

ЗНАТЬ ПОЛОЖЕНИЕ ДЕЛ

В группе народного контроля ДСУ-50 17 человек. Основу ее составляют рабочие основных участков производства. Именно поэтому народные контролеры хорошо знают положение дел на местах, недостатки.

На отчетно-выборном собрании председатели группы Ю. Л. Соломенников рассказал о проделанной работе. Так, в отчетном периоде большое внимание уделялось проверкам по исполнению автотранспорта, правильность хранения и выдачи запасных частей, расходу и хранению горюче-смазочных материалов.

Но, как отметил докладчик и выступающие, результаты работы группы народного контроля не всегда доводились до сведения трудящихся управления. На стенде «Народный контроль в действии» вывешены только списки дозорных и план работы.

Выступающие обращали внимание народных контролеров на те вопросы, которые были упущены в отчетном периоде и предлагали новому составу группы заняться ими. Слесарь Э. А. Ност сказал, что в цехах ремонтно-механических мастерских зимой холодно, летом — загазованы. Разговор об этом идет не первый год, а результатов пока нет.

Машинист погрузчика В. А. Гейн отметил, что на участке № 2 необходимо улучшить бытовые условия, например, завозить сюда газеты.

БОЛЬШИЕ ТРЕБОВАНИЯ

Группа народного контроля горнозавода осуществляет помощь администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям в борьбе за выполнение планов и социалистических обязательств, улучшение качества продукции, повы-

силению роли комсомольских организаций в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров среди молодежи, усиление режима экономии» выступил второй секретарь горкома комсомола В. В. Баудер.

В своем выступлении он обратил внимание участников пленума на то, что сегодня немало комсомольско-молодежных коллективов города отличию трудятся на производстве. Но вместе с тем, сказал он, есть еще комсомольские организации, которые пока не нашли своего места в борьбе за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Большая часть потерь рабочего времени приходится на нарушения трудовой дисциплины: прогулы, опоздания, преждевременный уход с работы. Только за 1982 год в ГОКе, тресте «Лисаковскрудстрой», КБРУ, управлении «Уралдомремонт» совершено 764 прогула молодежи рабочими, 155 членов ВЛКСМ доставлено в медвытрезвитель.

Анализ использования рабочего времени на предприятиях города говорит о серьезных недостатках в организации труда. В 1982 году из-за неявок на работу по ГОКу потери в человеко-днях составили 17 процентов, заводе ЖБН-16, КБРУ — 16, горнозаводе — 16,6 процента. Этим вопросом необходимо заняться комитетам комсомола и незамедлительно.

Далее докладчик подчеркнул, что сегодня мы не можем не говорить о том, что не все руководители предприятий и организаций заботятся о воспитательных результатах хозяйственной деятельности. Возьмем, к примеру, организацию быта нашей молодежи. На сегодняшний день состояние жилищно-бытовых условий в общежитиях явно не отвечает современным требованиям.

Внимание комсомольских организаций на необходимость с юных лет воспитывать организованность и дисциплину, активно готовить подрастающее поколение к жизни и труду. Здесь, несмотря на большую совместную работу комитетов комсомола, учительских и инженерно-педагогических коллективов по воспитанию у учащихся интереса к учению, овладению ими передовыми приемами и методами учебного и производственного труда, имеются и существенные недостатки. В школах уровень дисциплинированности остается низким, это отрица-

тельную дисциплину в комитетах комсомола, строго спрашивать с ответственных за тот или иной сектор конкретные результаты работы.

Необходимо, чтобы справедливая критика обязательно получала поддержку нашего комсомольского актива, чтобы мы правильно реагировали на нее, имели мужество признавать свои ошибки, исправлять их, а не впадать в амбицию. Интересы дела настоятельно требуют от нас острее раскрывать, глубже анализировать недостатки, доходить до причин, которыми они порождаются.

♦ КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Вопрос укрепления трудовой дисциплины, сокращения текучести кадров, усиления режима экономии на сегодняшний день является важнейшим для решения многих политических и социально-экономических задач, стоящих перед нашим обществом.

Большое внимание его успешному решению уделяют комсомольцы и молодежь го-

рода. Состоявшийся VI пленум городского комитета комсомола наглядно это продемонстрировал.

В работе пленума приняли участие второй секретарь Лисаковского горкома партии К. Н. Ваисов, заведующий отделом горкома партии А. Н. Овчинников, второй секретарь обкома комсомола Н. С. Сейтаев.

тально влияет на качество знаний. Нередки также опоздания на занятия, пропуски уроков, несдержанность, неуважительное отношение к старшим. Нарушители учебной дисциплины сегодня — это, нередко, завтрашний нарушитель трудовой дисциплины на производстве. И нас волнует, что на сегодняшний день на учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 17 учащихся.

В заключение тов. Баудер сказал: «Важное условие успешного решения поставленных партией задач укрепления дисциплины, действенное средство повышения боевитости первичных комсомольских организаций — совершенствование стили-

Выступающие затем комсомольцы критически подошли к оценке своей работы. Так, секретарь комитета комсомола треста «Лисаковскрудстрой» С. Олейников говорил о том, что комитет комсомола треста недостаточно внимания уделяет организации комсомольско-молодежных коллективов, которые способствуют увеличению комсомольского вклада в дело укрепления трудовой и производственной дисциплины. Этот же вопрос затронул в своем выступлении секретарь комитета комсомола Краснооктябрьского бокситового рудоуправления В. Адам.

Электрослесарь ГОКа И Бринстер, член комитета комсомола комбината, заострил вин-

комсомольцы и молодежь. Из 72 посещений медвытрезвителя 20 приходится на членов ВЛКСМ и молодежь. И уже в этом году 7 молодых людей побывали в медвытрезвителе. Согласитесь, что человек, носящий на груди комсомольский значок и посещение медвытрезвителя — два совершенно несовместимых понятия».

Выступавшие высказали ряд предложений в адрес горкома комсомола и комсомольских организаций, которые, на их взгляд, помогут решить проблемы, поднятые в выступлениях.

Так, в целях усиления воспитательной работы с учащимися и выпускниками ГИТУ предложено комсомольским организациям предприятий взять коллективное шефство над группами училища, проводить смотр-конкурс на лучшую комсомольскую организацию по работе с профессионально-техническим училищем.

На пленуме выступил также К. Н. Ваисов.

VI пленум горкома ЛКСМ Казахстана принял соответствующее постановление по обсуждаемому вопросу.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Первым секретарем Лисаковского горкома ЛКСМ Казахстана избрана В. И. Касторнова, секретарем — Г. А. Ярошенко.

Н. С. Сейтаев вручил награды за активную работу в комсомоле лучшим комсомольцам и комсомольско-молодежным коллективам. Знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» — секретарю комсомольской организации горбыткомбината И. Пиннекер. Почетную грамоту обкома комсомола — Т. Есиповой, секретарю комсомольской организации городской больницы Дипломами обкома комсомола награждены комсомоль-

ение режима экономии и бережливости, укрепление трудовой дисциплины. На эти главные вопросы и была нацелена вся деятельность группы в отчетном периоде. Сделано немало, проверки и рейды здесь проходят постоянно.

Но коллектив гормолзавода на отчетном собрании отметил положительные стороны, предъявил большие требования к дозорным. К примеру, сменный мастер кисломолочного цеха Э. Я. Шмидт сказала, что, наверно, будет целесообразно контролировать, проверять молочную продукцию и в магазинах города. Она же сказала, что бывают случаи потери молока в насосах, так как нет резиновых прокладок.

Электрик В. П. Перхун сказал, что слабо работает служба снабжения, не хватает инструментов, поэтому бывают простои.

Аппаратчица кисломолочного цеха Г. А. Пфейфер обратилась с просьбой организовать учебу контролеров.

Все эти вопросы нашли отражение в принятом постановлении.

АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ

За отчетный период дозорными горбыткомбината было проведено 52 рейда и проверок. По предложениям контролеров были отремонтированы электроприборы, установлены выключатели там, где на несколько электролампочек приходится один, упорядочен расход пряжи в ковровом цехе и прикладного материала в швейном цехе, приобретены кондиционеры для установки в цехах.

Можно сказать, что весом вклад дозорных в то, что за последнее время улучшилось качество выпускаемой продукции, сократились сроки выполнения заказов, уменьшилось число жалоб.

Активное участие в работе группы принимают В. Мощенко, С. Жерякова, М. Нарижная.

В. СТЕПАНОВ.

Не хватает мебели, необходимого инвентаря. Слабо ведется подбор воспитательных кадров. Как правило, это пожилые люди, которые далеки от интересов и запросов нашей молодежи.

IV Пленум ЦК ВЛКСМ обра-

жет комитетов комсомола, секретарям комитетов комсомола необходимо проанализировать свой регламент работы, добиться регулярного проведения заседаний комитетов комсомола. Важно укреплять исполнитель-

ПОЧЕМУ АМЕРИКАНКИ НЕ ЛЮБЯТ ПРЕЗИДЕНТА

ЭЛИЗАБЕТ Хэнфорд Доул — бывшая «королева красоты». У нее — ослепительная белозубая улыбка, высокий лоб с пышно зачесанными назад волосами, волевые черты лица. Она — жена одного из влиятельнейших американских сенаторов — республиканцев Роберта Доула, однако известна не только поэтому. Два года она возглавляла отдел Белого дома по связям с общественностью, а недавно назначена министром транспорта. Это был жест президента, решившего продемонстрировать, что перед женщиной в Америке — те же открыты все пути.

Конни Митчелл, несмотря на свой сравнительно молодой возраст, выглядит не по годам состарившейся. Лицо бледное, осунувшееся, сама все время в напряжении. Корреспондентке газеты «Валтимор сан» рассказывает, что охвачена страхом и угаслостью. Муж уже 12 месяцев без работы, пособие на исходе, дома все чаще ссорятся и срывают друг на друге зло. «Работаю весь день как ошалелая, — говорит Конни. — Потом сломя голову бегу домой. Едва хватает на жизнь вдвоем. Не могу представить, что стало бы с нами, если бы были дети. Муж страдает. Кажется, вот-вот мы все потеряем, в том числе и самих себя».

Две американские женщины, две представительницы самой богатой страны Запада. Какая же огромная пропасть лежит между ними! Какую же считать типичной американкой? Впрочем, по-

дождем с ответом — предоставим слово самим американцам и фактам.

«Оценить по достоинству способности одной — единственной женщины, господин президент, не значит оценить по достоинству всех американок». Так высказался недавно по поводу назначения Элизабет Доул член американского сената, бывший астронавт Дикон Глени. Глени заявил об этом на вечере, организованном по случаю очередного внесения в прогресс проекта резолюции с требованием включить в американскую конституцию поправку о равных правах для женщин.

Конституционная поправка, которая хотя бы формально провозгласила равенство полов в США, в свое время — в 1972 году — была уже одобрена конгрессом. Однако для того, чтобы стать законом, она не могла 30 июня 1982 года еще должна была быть ратифицирована не менее чем 38 штатами страны. Опросы общественного мнения постоянно регистрировали поддержку поправки со стороны подавляющего большинства американцев. Но то — простые американцы. Совсем другое дело власти США, которые, как известно, к голосу своих граждан прислушиваются мало. Для многих представительниц власти в штатах равноправие женщин с мужчинами — такая же анафема, что и равноправие черного с белым. Они устроили постоянный «крестовый поход» против поправки. Но у нее были

все-таки еще шансы на то, чтобы стать законом. К 1980 году документ был ратифицирован уже 35 штатами страны.

Известно, однако, что с приходом к власти Рейгана в 1980 году расистско-консервативная братия прямо-таки воспряла духом, силотила ряды и начала новую атаку на поправку, которую теперь возглавил уже сам президент. При каждом удобном случае он утверждал, что «не против равноправия женщин, но против... конституционной поправки о равноправии женщин». Удивительная логика.

30 июня 1982 года срок истек, а сторонники поправки так и не «добрали» трех необходимых им голосов штатов. Теперь всю многотрудную, кропотливую и долгую процедуру проведения поправки через конгресс и законодательные собрания штатов приходится начинать заново.

Ни один президент Америки давно уже не пользовался столь низкой репутацией среди женщин США, как президент Р. Рейган. И дело не только в конституционной поправке. Дискриминация женщин, и раньше существовавшая в американском обществе, при пылешней администрации приняла более явную и жестокую форму.

По официальным данным, американки в среднем получают всего 59 процентов того, что за та-

рудика Юка (начальник смены А. К. Грифеев), горбыткомбината (бригадир В. П. Валадина), смена № 3 участка сушики фабрики ГМО (начальник смены Т. А. Оспанов).

С. СУЛТАНОВА.

кой же труд платят мужчинам. Они заняты на самых низкооплачиваемых должностях, главным образом в сфере обслуживания.

Своим пагубным социально-экономическим курсом, ввергшим страну в трясину цевиданного со времени «великой депрессии» 1930-х годов спада, Белый дом резко усугубил положение многих американок. Растет армия оставшихся без места работниц. Молодые матери ощущают на себе драконовские сокращения правительственных пособий по уходу за детьми, хозяйки в малообеспеченных семьях оказались в катастрофическом положении из-за урезывания федеральной помощи беднякам.

Все больше американок вынуждены, подобно упомянутой уже нами Конни Митчелл, метаться в попытках сохранить работу и семью. Что же касается Элизабет Доул и еще нескольких представительниц прекрасного пола в администрации Р. Рейгана, то обставленное шумной рекламой их назначение несколько не изменило мнение американцев о пылешней администрации. Пожалуй, наоборот, оно только еще больше оттенило ее лицемерие и хащжество.

(ТАСС).

ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ПЯТЬ МИЛЛИАРДОВ рублей получило наше народное хозяйство в 1982 году за счет сбережения сырья, материалов, топлива, энергии. Эта цифра приведена в сообщении Центрального статистического управления СССР о хозяйственных итогах минувшего года.

Почему такое внимание уделяется экономии ресурсов? Ведь наша страна отнюдь не бедна ими. Например, производительность ее топливно-энергетического комплекса — около двух миллиардов тонн условного топлива в год, что не только по-

РЕЗУЛЬТАТЫ ЭКОНОМИИ РЕСУРСОВ

зволяет полностью удовлетворять потребности собственной экономики, но и в значительных масштабах экспортировать нефть, газ, уголь.

Но такие масштабы порождают и свои проблемы. Добыча сырья с перемещением ее в труднодоступные районы севера и востока страны становится все дороже, и каждый процент неизбежных по условиям технологии потерь — все весомее. Достаточно сказать, что добывающая промышленность поглощает около 10 процентов всех наших капиталовложений в развитие индустрии. Естественно, каждая сэкономленная тонна эквивалентна вновь добытой, не говоря уже о том, что для потомков сохраняются невозполнимые природные запасы. Более того, хотя сама политика экономии, как известно, тоже требует определенных затрат, они

все же в два—три раза ниже, чем расходы на добычу. Вот почему одна из характерных примет текущей пятилетки — курс на строгий режим экономии.

Много это или мало — пять миллиардов рублей, сбереженных в минувшем году? С точки зрения объема национального дохода (он превысил у нас в стране в 1982 году 500 миллиардов рублей) — это всего 1 процент. Но реальное значение этого процента будет совершенно иным, если представить, на что можно израсходовать сэкономленные деньги. Полученная в 1982 году экономия приблизительно равняется стоимости строительства КАМАЗа — мощного комплекса заводов в городе Брежнев.

Но еще важнее эффект, который могут дать сэкономленные рубли для реализации социальных программ. В СССР сегодня 5,3 миллиона студентов. На средства, полученные от экономии ресурсов в 1982 году, можно осуществить полную подготовку пяти миллионов студентов — от момента поступления в вуз до получения диплома. Заметим при этом, что, по расчетам экономистов, каждый рубль дополнительных вложений в развитие образования обеспечивает дополнительно три-четыре рубля национального дохода.

Такова реальная отдача политики экономии. Но достигнутое — не предел. Резервы дальнейшего сбережения материальных ресурсов далеко не исчерпаны. Ведь в целом по стране на единицу конечной продукции у нас пока расходуется больше сырья и энергии в сравнении с лучшими мировыми показателями. Поэтому с 1 января 1983 года введены строгие лимиты на расход материальных ресурсов в промышленности. Каждую единицу перерасхода предприятие будет оплачивать по повышенным ценам.

Леонид КОРЕНЕВ,
экономический
обозреватель АПН.

НАИБОЛЕЕ острой проблемой экономики 80-х годов является рациональное использование трудовых ресурсов, повышение производительности труда. Другой, не менее важной задачей, стоящей перед предприятиями, является стимулирование всемерной экономии материальных ресурсов.

Наиболее эффективным средством повышения производительности труда является развитие коллективных форм организации труда и используемых при этом форм поощрения.

У нас в стране все возрастающего дефицита рабочей смены бригадная форма, к примеру, позволяет восполнить не просто недостающее число людей, но и рабочих определенных профессий и квалификаций. В целом на комбинате число совмещающих профессии достигает 780 человек, что составляет около 30 процентов от общей численности работающих.

Коллективам производственных бригад предоставлен ряд прав по материальному стимулированию труда членов бригады. Они могут, в частности, в пределах установленных нормативов и средств определять размеры премий, выплачиваемых за результаты работы всего коллектива с учетом реального вклада каждого, определять победителей социалистического соревнования внутри бригады.

Коллективные формы организации труда обеспечивают эффективное применение надбавки рабочим за совмещение профессий, расширение зон обслуживания, а также дают возможность оценивать труд рабочих по конечным результатам.

К концу второго года одиннадцатой пятилетки на комбинате в бригадах работало

1858 человек, что составляет 68 процентов к общей численности. Это на 300 человек больше, чем к началу 1981 года. 515 рабочих распределяют премию с учетом коэффициента трудового участия. В отдельных производственных коллективах при переходе от индивидуальной системы организации труда к коллективной производи-

ЭФФЕКТИВНОЕ СРЕДСТВО

тельность труда возросла на 20—25 процентов, что привело и к росту заработной платы. Так, в цехе водоснабжения у рабочих, перешедших на бригадную форму организации труда, заработная плата возросла на 15 процентов.

В целях обеспечения экономии материальных, энергетических ресурсов на комбинате внедрено положение о премировании рабочих, инженерно-технических работников в размере 75 процентов стоимости сэкономленных ресурсов.

Экономии материальных ресурсов призвано обеспечить хозрасчетное стимулирование, внедрение лицевых счетов экономии. В соответствии с этим на комбинате переведены на хозрасчетную систему планирования и стимулирования основные структурные звенья, осуществляется переход на хозрасчетное стимулирование в низовых звеньях.

Конкретной задачей текущего года является совершенствование систем показателей премирования, за счет чего, во-первых, деятельность коллективов будет нацелена (в первую очередь — бригад) на выполнение конечных результатов труда, во-вторых, чтобы была заинтересован-

ность инженерно-технических работников в наиболее эффективном использовании труда рабочих.

Проводимые фотохронометражные наблюдения на рабочих местах показывают, что внутрисменные потери рабочего времени возникают из-за несвоевременной обеспечения рабочих материалами, оснасткой, из-за не-

подготовленности рабочего места и т. д.

Имеет место слабое взаимодействие между подразделениями, когда, к примеру, несвоевременно прибывает специальная техника и автотранспорт. Либо, наоборот, транспорт простаивает. В результате теряется рабочее время и все это без каких-либо последствий для виновных.

В решении этого вопроса практический интерес представляет система организации труда и управления по опыту ВАЗа. Эта система значительно повышает исполнительскую дисциплину, улучшает организацию труда, снижает количество потерь рабочего времени. С целью ознакомления с ней была организована творческая поездка на объединение «Актюбрентген», где система ВАЗа нашла свое применение.

В центре внимания, безусловно, остаются и другие вопросы, обеспечивающие вскрытие резервов производства. В частности, это дальнейшее внедрение отраслевых норм и нормативов, все больший охват рабочих совмещением профессий и расширением зон обслуживания. Работа над этим продолжается.

А. САЛЬНИК,
инженер по НОТ ЛГОКа.

эквивалентна вновь добытой, не говоря уже о том, что для пом- томков сохраняются невозпол- нимые природные запасы. Более того, хотя сама политика эконо- мии, как известно, тоже требу- ет определенных затрат, они

миллиарды. Каждую едини- цу перерасхода предприятие бу- дет оплачивать по повышенным ценам.

Леонид КОРЕНЕВ,
экономический
обозреватель АПН.

также дают возможность оце- нивать труд рабочих по ко- нечным результатам.

К концу второго года один- надцатой пятилетки на ком- бинате в бригадах работало

человек. В первую очередь, во- первых, деятельность коллективов будет нацелена (в первую очередь — бригад) на выполнение конечных ре- зультатов труда, во-вторых, чтобы была заинтересован-

ширением зон обслуживания. Работа над этим продолжа- ется.

А. САЛЬНИК,
инженер по НОТ ЛГОКа.

ПРОПИСАТЬ ТВОРЧЕСТВО НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Экономика должна быть экономной. Сегодня это сло- во входит в лексикон не толь- ко нашего экономиста, плано- вика, но также и рабочего ре- монтника.

И хотя сегодня счет эконо- мленных материалов у нас официально не открыт, мы имеем много примеров береж- ного отношения к ресурсам. Одним из показателей этого является сокращение продол- жительности ремонта каждой единицы энергетического обо- рудования, который в целом за 1982 год составил 5 про- центов рабочего времени. Этот показатель для нас яв- ляется учитываемым и обяза- тельным.

Сокращение сроков продол- жительности ремонта нам удастся за счет хорошо подго- товленного проекта организа- ции работ (ПОР) и за счет смекалки самих рабочих, ко-

торые внесли ряд рационали- заторских предложений, на- правленных на улучшение ус- ловий труда, на повышение его производительности, что, в конечном счете, приводит к сокращению продолжитель- ности ремонта.

Так, на ремонте водогрей- ного котла, где необходимо с ювелирной точностью выре- зать старые трубы из коллек- тора, не повредив его, ран- нее их убрали по 15—18 штук в смену. Электросвар- щик З. М. Гильмуллин предло- жил развернуть коллектор на 180 градусов, вырезать тру- бы, зачистить от шлака в го- ризонтальном положении и установить коллектор на ме- сто. Производительность тру- да возросла в 4 раза, т. е. вы-резаются они теперь до 30 штук в смену.

Наиболее результативными были предложения рациона-

лизаторов Н. М. Чуканова, Г. В. Журавлева, А. И. Поды- лина, М. Е. Панова. В течение года они внесли ряд предло- жений, направленных на улуч- шение условий труда, на сокра- щение сроков ремонта.

Нужно ли объяснять, как порой трудно производить ре- монт оборудования без при- менения грузоподъемных ме- ханизмов. Тем не менее наши рабочие находят выход и из этого положения. С помощью рычажных лебедок и блочков производят монтаж и демон- таж оборудования.

Словом, тепличных условий при ремонте энергетического оборудования нет. Здесь как никогда нужны находчивость и смекалка, инициатива и стремление облегчить труд и сократить продолжительность ремонта. Такую задачу став- ят мастера при обсуждении проекта организации работ.

Как правило, равнодушных при этом нет.

Инициатива всегда достига- ет цели. Например, при рас- чете металла применяется безотходная технология. С по- мощью нехитрых приспособ- лений резка кругов производ- ится так, что на токарную обработку приходится мини- мум работы. Это предложение сварщика Н. Н. Калашнико- ва и газобезника А. А. Шаб- линского.

Дипломированные электро- сварщики В. Ф. Вакалов, А. А. Грибенкин, слесари В. А. Зобов и В. Г. Черепанов всегда приходят на об- суждение проекта организа- ции работ с ценными предло- жениями по рациональному проведению той или иной ра- боты.

Слесарь М. Е. Панов недав- но предложил нарезку шипов для горелок с помощью маят-

никовой пилы. Если токарю на изготовление одного шипа требуется в среднем 3—4 ми- нуты, то нарезка на маятни- ковой пиле составила 2 секун- ды, производительность этой операции выросла в... 90 раз!

Эти примеры еще раз под- тверждают тот факт, что ра- циональное использование ма- териальных ресурсов не слу- чайно является одним из важнейших резервов повыше- ния производительности тру- да, сокращения рабочего вре- мени и трудовых затрат. И важно, чтобы это понимал каждый и на своем рабочем месте прописал творческий подход к экономии и береж- ливости постоянно.

Н. ЦЕНКО,
начальник
«Востокэнергочермета».

К МИНУТЕ — ОТНОШЕНИЕ БЕРЕЖНОЕ



Белорусская ССР. Весомая рабочая минута на Минском часовом заводе. Ежедневно здесь выпускают более 20 тысяч хронометров точного времени. Их надежность, красивое внешнее оформление создали часам минской марки хорошую репутацию в стране, по- зволили успешно конкурировать с изделиями зарубежных фирм на международном рынке.

На предприятии год от года улучшаются условия труда. В цеха «пришли» сотни автоматов, высокомеханизированные конвейеры. Работы не только освобождают людей от утомительного ручного труда, но и обязывают учиться, повышать квалификацию. И воз- можности для этого на часовом заводе созданы каждому.

Хорошим стимулом в работе стала бригадная форма организации труда. На сборке она действует уже давно, сейчас на нее перехо- дят десятки коллективов в механических цехах. Счет минут в та- ких бригадах идет особый: все осваивают по 2—3 смежных профес- сии, ветераны охотно учат молодежь.

Очень дисциплинировало рабочих и внедрение на предприятии комплексной системы управления качеством. Она дает возможность не только точно оценить итоги деятельности всех подразделений, но и личный вклад каждого рабочего.

На снимке: контролер ОТК Татьяна Дятко испытывает часы для автомобиля «Жигули».

Фото А. Толочко

(Фотохроника ТАСС)

ПЬЯНСТВУ, НАРУШИТЕ- ЛЯМ ТРУДОВОЙ И ОБ- ЩЕСТВЕННОЙ ДИСЦИП- ЛИНЫ — НЕТЕРПИМУЮ ОБСТАНОВКУ

Товарищеский суд Лисаковского участка треста «Востокэнерго- чермет» рассмотрел дело электро- сварщика Валерия Жбаневского, дважды побывавшего в медвыт- резвителе.

Всего 20 лет ему, но уже не пер- вый раз его поведение в быту и на работе обсуждается в коллек- тиве и товарищеском суде.

На этот раз товарищеский суд объявил ему выговор. Каждого нарушителя общественного поряд- ка и трудовой дисциплины также ждет строгое осуждение коллек- тива.

А. ГРИБЕНКИН,
председатель товарищеского суда.

ЧТО ЖЕ ПОЛИТИЗДАТ намечено опубликовать, издавать, выпустить?

Литература Политиздата предназначена для пропаганды идей марксизма-ленинизма, решений нашей партии, ее внутренней и внешней политики.

В 1984 году большое место занимают издания, рассказывающие о выполнении решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС, реализации Продовольственной программы СССР.

А также издания к таким историческим датам, которые советский народ и все прогрессивное человечество будут отмечать в 1985 г.: 115-я годовщина со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина и 40-летие Победы над фашистской Германией.

Прозведения классиков марксизма - ленинизма.

Большинство из них изучается в системе партийной учебы, в учебных заведениях и выходит ежегодно. Среди тематических сборников есть и новые издания: «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о диалектическом и историческом материализме», «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о коммунистическом воспитании», «К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о коммунистическом труде», а также переиздания — «В. И. Ленин. О революции 1905 — 1907 годов», «В. И. Ленин, КПСС в борьбе с национализмом» и др.

Литература по марксистско-ленинской философии и научному коммунизму, выпускаемая Политиздатом, в своей значительной части представлена серийными изданиями, которые адресованы преимущественно читателям, не являющимся специалистами в области философии, и ставит целью познакомить их с мировоззренческой, методологической, идеологической функцией философской

науки, показать, какую роль играет марксистско-ленинская философия и теория научного коммунизма в жизни общества и личности.

Большое внимание в этих книгах уделено критике буржуазной идеологии и пропаганды. Среди них и совместное издание

ПОЛИТИЗДАТ. 1984:

ученых СССР и ГДР — «Кризис антикоммунистической стратегии империализма», и коллективный труд советских ученых «Критика фальсификаторов марксистско-ленинской теории и практики национальных отношений».

Предпринято издание новых словарей: «Коммунистическое воспитание» и «Краткий психологический словарь».

Основная масса книг по научному атеизму адресуется пропагандистам, слушателям системы партийной учебы. Особенно следует выделить серию «Библиотека атеиста». В небольших по объему изданиях рассказывается о наиболее актуальных проблемах научного атеизма, раскрывается опыт атеистического воспитания на местах. Партийные работники, идеологический актив найдут много для себя полезного в сборнике «Атеистическое воспитание: организация и методика», обобщающем опыт атеистической работы в трудовых коллективах Украинской ССР. Актуальные материалы, разоблачающие антисоветские акции западных религиозно-пропагандистских центров, войдут в ежегодник «Аргументы».

Раздел истории представлен многими книгами по истории нашего государства, нашего общества. Одна из них — «История

советского общества в вопросах и ответах» — справочное издание, в котором дается систематический материал по основным периодам политической и экономической истории Советской страны, ее науки, культуры.

В разделе экономической литературы обращает на себя

внимание за 1960—1982 гг. сборника «Советский Союз в борьбе за ликвидацию колониальной системы». По просьбе книготорговых организаций намечаются к переизданию сборники документов «Советский Союз на международных конференциях периода Великой Отечественной

войны 1941—1945 гг.». дут посвящены художественно-документальное издание «Дело общенародное» и сборник очерков партийных работников «Партийная работа на селе». По обмену опытом работы партийных организаций выступают с книгами авторы А. С. Дрыгин «Организованность и мастерст-

НАМЕЧЕНО ОПУБЛИКОВАТЬ

НАМЕЧЕНО ИЗДАТЬ

НАМЕЧЕНО ВЫПУСТИТЬ

Литература этого издательства выйдет в будущем году. Но чтобы она появилась на полках вашей библиотеки и оказала существенную помощь в работе, надо позаботиться уже сейчас, оформив заказ или у общественного распространителя, или в обществе книголюбив, или непосредственно в книжном магазине «Прометей», ознакомившись с темпланом на 1984 год.

Напоминаем, что сделать это надо до конца марта!

внимание ряд работ из серии «Продовольственная программа в действии», выпуск которой начинается в 1983 г.

По просьбе читателей намечено выпустить сборники, составленные из лучших памфлетов серии «Владыки капиталистического мира».

Раздел литературы по международным отношениям включает книги о внешней политике СССР. Внешнеполитические документы за 1967 г. будут включены в сборник «За мир и безопасность народов». Об активной и последовательной борьбе Советского Союза за признание и осуществление прав народов на самоопределение расскажут документы и мате-

войны 1941—1945 гг.».

Современному политическому положению государств посвящены справочные издания — «Страны мира», справочники по странам социализма, политико-экономический справочник «Страны Африки», а также книги о современной политической жизни Франции, Бразилии. Критике экспансионистской политики империализма, его идеологическим диверсиям посвящены книги А. И. Асеевского «ЦРУ: шпионаж, терроризм, диверсии», Э. В. Ковалева, В. В. Мальшева «Террор: вдохновители и исполнители. Очерк о подрывной деятельности спецслужб США в Западной Европе».

Большое число книг включает в себя раздел по международному коммунистическому движению, коммунистическим и рабочим партиям. Это, в первую очередь, книги о нашей партии, ее возрастающей роли в жизни советского общества, о партийном строительстве, об идеологической работе. Партийные и научным работникам адресуются исследовательские книги «XXVI съезд КПСС и вопросы внутрипартийного развития», «Партийная работа в условиях производственных объединений». Роль партийных организаций, коммунистов в осуществлении Продовольственной программы бу-

спросом у читателей.

спросом у читателей.

спросом у читателей.

спросом у читателей.

спросом у читателей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА 16 МАРТА

Москва. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». 15.00 — Концерт. 15.25 — «Отзовитесь, горнисты». 16.10 — Фильм-концерт. 16.40 — «Знание — сила». 17.25 — Телефильм. «Навигация концерт. 16.40 — «Знание — сила». 17.25 — Телефильм. «Навигация сорок второго...». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 18.50 — «Бег». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Это вы можете. 21.50 — Сегодня в мире. 22.05 — Концерт.

Алма-Ата. На русском языке: 17.05 — «Вера и Федор». Короткометражный телефильм. 17.35 — Реклама. 17.50 — Портреты. Народный художник Казахской ССР А. Неманов. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Республиканский телефестиваль коллективов художественной самодеятельности. 20.30 — Время. 21.05 — «Его время придет» Художественный фильм. 22.40 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Отзовитесь, горнисты». 9.25 — Мультфильм. 9.35 — «Бег». 2-я серия. 11.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Научно-популярные фильмы. 15.00 — Русская речь. 15.30 — «В одном сибирском колхозе». Телеочерк. 15.45 — «Ирландия: заботы изумрудного острова». Киноочерк. 16.15 — Концерт. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Ленинский университет миллионеров. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 19.00 — Кубок европейских чемпионов по футбо-

лу. «Гамбург» (ФРГ) — «Динамо» (Киев). 20.30 — Время. 21.00 Хоккей. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 16.55 — Тебе, старшеклассник. 17.25 — «Его время придет». Художественный фильм. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Моя биография — Чилисай. 20.10 — Фильм-концерт. 20.50 — Время. 21.05 — Международные соревнования по конькобежному спорту. 21.35 — Короткометражный художественный телефильм. 22.05 — Новости.

ПЯТНИЦА, 18 МАРТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Еще до войны». Художественный телефильм. 1 и 2 серии. По окончании — Концерт. 11.20 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — К Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. 15.20 — В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». По окончании — концерт. 16.25 — Школе нужны таланты. 16.55 — Международные соревнования по конькобежному спорту. 17.30 — Передача для школьников. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.00 — Концерт. 19.25 — Премьера фильма «Трест, который лопнул». 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «Первый курьер». Художественный фильм. 22.30 — Русский музей. 23.00 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.05 — Экран — детям. 17.35 — Молодежная программа.

18.15 — В мире прекрасного. 18.30 — Общественная приемная Казахского телевидения. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Цена хлеба. 20.05 — Фильм-концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Международные соревнования по конькобежному спорту. 21.35 — Концерт. 22.00 — Новости.

СУББОТА, 19 МАРТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 8.55 — «Чудеса без чудес». 9.25 — Премьера документального телефильма «Подарите мне молнию». 9.40 — 12-й тираж «Спортлото». 9.50 — Для вас, родители. 10.20 — Фильм-концерт. 10.40 — Движение без опасности. 11.10 — Международные соревнования по конькобежному спорту. 11.40 — Документальный телефильм. 12.10 — «Ты помнишь, товарищ». 13.10 — Концерт. 13.40 — Русский музей. 14.10 — Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». 14.35 — Сегодня в мире. 14.50 — Премьера художественного телефильма «Ежик». 15.10 — Писатель и современность. Встречи с В. Беловым. 16.20 — В мире животных. 17.20 — Концерт. 17.40 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.10 — Мультфильмы. 18.35 — Беседа председателя Советаского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.20 — «Трест, который лопнул». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Кубок СССР по футболу. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 23.00 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 13.35 — Пятилетка: адреса, проблемы. 14.10

«Горизонт». Научно-популярная программа. 15.10 — Передача Актюбинской студии телевидения (каз.). **На казахском языке:** 15.40 — Народные таланты. 16.15 — Литературная передача. 17.45 — К 100-летию со дня рождения Алексея Толстого. 18.25 — Народная сокровищница. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Портреты. Скульптор В. Рахманов. 20.20 — Документальный телефильм. 20.30 — Время. 21.05 — «По горячим следам» Художественный фильм. 22.15 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАРТА

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу. 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Пионерия». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. 15.30 — Музыкальная передача. 16.00 — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 17.00 — «Сельский сход». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.25 — «Трест, который лопнул». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 22.20 — Чемпионат мира по прыжкам с трамплина. 22.50 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 13.00 — Издательство «Жалын» — детям (каз.). 13.35 — Мультфильм. 14.10 — «Кем быть?». 14.45 — «Я и улица моя». 14.55 — Передача для старшеклассников. **На русском языке:** 15.25 — «Музыкальная гостиная». 16.10 — «Наука управлять». 16.50 — Творческий вечер народного артиста СССР Еркегали Рахмадиева. 18.30 — Концерт. **На казахском языке:** 19.05 — Музыкальное обозрение. 19.50 — «Счастливый горизонт». Телефильм. 20.10 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Курлы Жанбыр». Спектакль Алматинского ТЮЗа.

ПРЕДВАТРАТИЛИ БЕДУ

Несчастье пришло в дом быстро и неожиданно. При высокой температуре ребенка скрутили судороги. Фельдшера Ольгу Григорьевну Замниборщ, дежурившую в ту ночь, скорая привезла очень быстро. Она оказала моему ребенку первую помощь, сделала массаж, инъекции. В скором времени скорая привезла дежурного врача — Сабир Узбековну Ибраеву, и нас увезли в дежурное отделение.

Там по назначению Сабир Узбековны дежурные сестры Нина Васильевна, Тасия Павловна и Жения умело поставили ребенку систему. Сергея Дмитриевича Порунова вызвали из дому и в дальнейшем он был нашим лечащим врачом. Хочу выразить родительскую благодарность Сергею Дмитриевичу за его доброе, внимательное отношение к моему ребенку на всем протяжении лечения. Также огромное спасибо всем медсестрам детского отделения, Ольге Григорьевне Замниборщ, Сабир Узбековне Ибраевой за то, что они спасли моего сына.

Т. ВЕРБЕР,
рабочая цеха озеленения.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

Утерянное удостоверение № 29 краповицка мостового, козлового крапа, выданное 28 июля 1980 года профессионально-техническим училищем № 178 на имя Шамовской Людмилы Анатольевны, считать действительным.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ ПРИЛОЖЕНИЯ К ЖУРНАЛУ «ДРУЖБА НАРОДОВ!»

Выдача книг производится в грузле связи с 20 по 30 число каждого месяца с 9 часов до 19.40. Перерыв с 14 до 16.

Меняется трехкомнатная квартира в 5 микрорайоне (первый этаж на пятый этаж в любом микрорайоне). Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 24, кв. 1.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортиннография. Заказ № 742 — 5000.